
EXERCICES – LES VECTEURS 

Exercice 1 (Identifier des relations entre vecteurs) 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 

Exercice 2 (Construire des vecteurs) 

Partie 1 (sans coordonnées) 

 
Partie 2 (sans coordonnées) : 

Tracer un représentant des vecteurs ci-dessous 

 

Partie 3 (avec coordonnées) : 

1) Dans un repère orthonormé (O ; 𝑖 ; 𝑗) , tracer les vecteurs suivants : 

𝑢⃗⃗(−2; 5) ; 𝑣⃗(4; 3) ; 𝑤⃗⃗⃗(−1; −2)  

2) Tracer ensuite les vecteurs : 

𝑢⃗⃗ + 𝑣⃗ ; −5𝑣⃗ ; 𝑤⃗⃗⃗ − 𝑢⃗⃗  

 



Exercice 3 (Placer un point) 

Partie 1 (sans coordonnées) 

 

Partie 2 (sans coordonnées) 

 

Partie 3 (sans coordonnées) 

a) Tracer un triangle ABC quelconque. 

b) Placer les points I, J, K et L tels que 𝐴𝐼⃗⃗⃗⃗⃗ = −2𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ; 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

2
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ;  𝐵𝐾⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =

2

3
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ; 𝐿𝐶⃗⃗ ⃗⃗⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

Partie 4 (Avec coordonnées) 

 

Partie 5 (Avec coordonnées) 

 
Exercice 4 (Relation de Chasles) 

Partie 1 : 

 

Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

Simplifier les expressions suivantes : 

1) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ − 𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  2) 2𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝑂𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  3)𝐹𝐺⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − (𝐹𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐹𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) − (𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ −

𝐺𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ )  

 

Exercice 5 (Lire les coordonnées d’un vecteur) 

Partie 1 

 
 

 

 

 

 

 

 



Partie 2 

1) A partir du graphique, déterminer les coordonnées des vecteurs suivants : 

  

 

 

 

 

Partie 3 

 
 

Exercice 6 (Calculer les coordonnées d’un vecteur) 

Partie 1 : 

Soient les points A(-2 ; 3) ; B(-1 ; -5) ; C(3 ; -2) ; D(5 ; 4)  

Déterminer les coordonnées des vecteurs : 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ; 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ; ; 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

Partie 2 : 

 
 

Exercice 7 (Calculer une norme) 

En reprenant la partie 1 de l’exercice 6, calculer les normes des vecteurs : 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ; 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝐶𝐷⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ; 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ; ; 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

Exercice 8 (Calculer un milieu) 

 
 

Exercice 9 (Montrer une égalité vectorielle) 

Partie 1 (sans coordonnées) : 

 
Partie 2 (sans coordonnées) : 

 

a) 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗                         f) 𝑣⃗ = −2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗     b) 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗                       g) 𝑤⃗⃗⃗ = 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

c) 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗                     d) 𝐼𝐽⃗⃗⃗ ⃗            e) 𝑢⃗⃗ = 𝐼𝐽⃗⃗⃗ ⃗ +𝐺𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

 



Partie 3 (avec coordonnées) : 

 
 

Exercice 10 (Montrer une colinéarité/alignement/parallélisme) 

Partie 1 (avec et sans coordonnées) 

 

Partie 2 (avec coordonnées) 

Les vecteurs suivants sont-ils colinéaires ? 

1)  𝑢⃗⃗(−1; 2) et 𝑣⃗(1; 1) 2) 𝑢⃗⃗(−3; 2) et 𝑣⃗(6; −4)   3) 𝑢⃗⃗(−1; 4) et 

𝑣⃗(
5

4
; −5) 4) 𝑢⃗⃗(0; 1) et 𝑣⃗(2; 0)  

Les points A, B et C sont-ils alignés ? 

1) 𝐴(2; 8) ; 𝐵(3; 11) et 𝐶(−1; −1)  2) 𝐴(1; 0) ; 𝐵(−3; 4) et 𝐶(2; 3) 

3) 𝐴(2; −1) ; 𝐵(−1; 5) et 𝐶(−2; 6)  4) 𝐴(1; 3) ; 𝐵(3; 5) et 𝐶(4; 6) 

5) 𝐴(−1; −1) ; 𝐵(0; −3) et 𝐶(3; −9)  6) 𝐴(−1; 6) ; 𝐵(2; −6) et 

𝐶(1; −3) 

 

Exercice 11 (Problème sans) 

1) Soit un triangle ABC. On considère les points I et J tels que : 𝐵𝐼⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

3
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

et 𝐴𝐽⃗⃗⃗⃗⃗ = 2𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

Démontrer que A, I et J sont alignés (on pourra faire une figure). 

2) Soit un triangle ABC. On note B’ le symétrique de B par rapport à A, I le 

milieu de [B’C] et M le point tel que 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗ =
1

3
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

Démontrer que B, M etI sont alignés (on pourra faire une figure). 

3) Soit le parallélogramme ABCD et les points E et F définis par  𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
1

2
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  et 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 3𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

Démontrer que C, E et F sont alignés. 

4) Soit un parallélogramme ABCD, I le milieu de [AB] et E le point tel que 

𝐼𝐸⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

3
𝐼𝐷⃗⃗⃗⃗⃗ 

Démontrer que A, E et C sont alignés. 

5) Soit ABC un triangle et I le milieu de [BC]. Soient D et E définis par 

𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 2𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  et 

𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = −2𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

Démontrer que I est le milieu de [DE] 

6) Soit ABC un triangle et K le milieu de [BC]. Soient L et M définis par 

𝐾𝐿⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  et 

𝐾𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

2
𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  



Démontrer que M est le milieu de [LC] 

7) Soit un parallélogramme ABCD. Soit I le milieu de [BC] et J le milieu de 

[CD]. Soit H défini par 𝐴𝐻⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
1

3
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  et 𝐴𝐾⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ =

2

3
𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

Démontrer que les droites (HI) et (KJ) ne sont pas parallèles. 

8) Soit un triangle ABC. Soient E, F et H les points définis par 𝐸𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
3

5
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

et 𝐴𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
3

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  et 𝐶𝐻⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = −

9

7
𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

Démontrer que 𝐸𝐹⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
3

4
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ −

2

5
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . En déduire que E, F et H sont alignés. 

Exercice 12 (Problèmes avec) : 

Partie 1 : 

 
Partie 2 : 

 
Partie 3 : 

 

 

Partie 4 : 

 
Partie 5 : 

 
Partie 6 : 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 


